
 
 

Protokół nr III/2011 
z obrad III sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 25 lutego 2011 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego. 
 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 9.10      Zakończenie obrad 15.15 
 
 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 23 radnych – obecni byli wszyscy. Od momentu złożenia ślubowania przez 
radnych: Agnieszkę Kondraczuk oraz Ryszarda Zgirskiego stan Rady Miejskiej wynosił 25 
radnych. 

 
Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż na ogólny stan 23 radnych - na sali jest obecnie 
23 radnych – w związku z powyższym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały 
i decyzje. Po czym Przewodniczący Rady przywitał radnych Rady Miejskiej oraz 
zaproszonych gości, informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą: 
 
1. Komendant Miejskiej Policji – mł. inspektor Marek Osik. 
2. Komendant Miejskiej PSP – P. Tomasz Świniarski. 
3. Prezes Zarządu Miejskiego PSL – P. Ryszard Święcicki. 
4. Przedstawiciele ugrupowań politycznych. 
5. Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych. 
6. Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego. 
7. Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Wysoką Radę, że w 
miesiącu styczniu 2011 roku w wieku 82 lat odszedł od nas Pan Eugeniusz Krystkiewicz - 
Radny Rady Miejskiej w Elblągu w kadencji 1994 – 1998. Znany działacz związkowy, 
działacz pracowniczych ogrodów działkowych oraz osoba niezwykle zaangażowana i oddana 
sprawom byłych robotników niewolniczych i przymusowych III Rzeszy oraz innych ofiar 
nazizmu. 
 

Pamięć Zmarłego uczczono minutą ciszy. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Jednocześnie poinformował, iż Prezydent Miasta zgłosił wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez 
Miasto Elbląg - DRUKU Nr 13A/III oraz projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 



 

 

2 

zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a 
Powiatem Elbląskiem w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej 
na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – 
DRUK Nr 26/III.  Oba projekty zostały wyłożone na stołach w dniu sesji. 

 
Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż na stołach wyłożono 

projekt uchwały DRUK Nr 23/III zawierający autopoprawkę Prezydenta Miasta. 
Autopoprawka dotyczy zmiany zapisu w uzasadnieniu uchwały a mianowicie wykreślenia 
adresu położenia nieruchomości. 
 

Następnie Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w związku z potrzebą uzupełnienia 
składu osobowego Komisji Rewizyjnej zachodzi potrzeba wprowadzenia do porządku obrad 
projektu uchwały DRUK Nr 36A/III zmieniającego uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. Projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący RM poinformował także, iż Prezydent Miasta wniósł o wycofanie z 
porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 17/III  - w sprawie opinii o 
lokalizacji kasyna gry. 
 

Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił wniosek o przeniesienie z punktu 11 
porządku obrad tj. „Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w 
sprawie” podpunktów 32 i 33 i umieszczenie ich po punkcie 8 tj. „Ślubowanie radnych”. W 
wymienionych podpunktach zawarte są projekty uchwał DRUK 36/III i 37/III. W nawiązaniu 
do powyższego Przewodniczący RM wniósł o to, aby po pkt 8 tj. „Ślubowanie radnych” 
procedować również nad wprowadzonym projektem uchwały DRUK Nr 36A/III. 
 

Wobec braku innych uwag i propozycji do porządku obrad Przewodniczący Rady 
Miejskiej poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w 
szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg - DRUKU Nr 13A/III. Rada Miejska 22 
głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się wprowadziła do 
porządku obrad DRUK Nr 13A/III. Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem 
Elbląskiem w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na 
współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – DRUK 
Nr 26/III.  Rada Miejska 21 głosem „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się wprowadziła do porządku DRUK Nr 26/III. 
 

W dalszej kolejności Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wprowadzenie do 
porządku projektu uchwały DRUK Nr 23/III  zawierającego autopoprawkę Prezydenta 
Miasta. Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
przyjęła do porządku obrad zmieniony projekt uchwały. 
 

Poddany pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej zawarty na DRUKU Nr 36A/III  Rada Miejska 
wprowadziła do porządku sesji 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się. 
 



 

 

3 

Następnie Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku 
głosów przeciwnych wycofała z porządku obrad projekt uchwały w sprawie opinii o 
lokalizacji kasyna gry – DRUK Nr 17/III.   
 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek 
dotyczący projektów uchwał: DRUK Nr 36/III, DRUK Nr 37/III oraz DRUK Nr 36A/III . 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
wyraziła zgodę na procedowanie przedmiotowych projektów uchwał po punkcie 8 porządku 
obrad tj. „Ślubowanie radnych”.  
 

Po zakończeniu głosowania nad zmianami do porządku Przewodniczący RM poddał 
pod głosowanie cały porządek obrad wraz z poprawkami uwzględnionymi przez Radę 
Miejską. Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się przyjęła porządek obrad III sesji Rady Miejskiej. 

 
Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 2 – DRUK Nr 1/III. 
7. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 5 – DRUK Nr 2/III. 
8. Ślubowanie radnych. 
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych 

Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 36/III,  
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 36A/III,  
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji 

stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 37/III. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miasta 

Elbląg na lata 2011 -2041 – DRUK Nr 3/III. 
13. Rozpatrzenie i przyjęcie budżetu miasta Elbląga na 2011 rok: 

-podjęcie uchwały RM w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2011 – DRUK Nr 4/III. 
14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie podatku od nieruchomości położonych na terenie 
miasta Elbląga – DRUK Nr 5/III, 

 
2) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w 

sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego 
obowiązujących na terenie miasta Elbląga – DRUK Nr 6/III, 

 
3) nadania nazwy „Lodowisko HELENA imienia Heleny Pilejczyk” krytemu 

lodowisku w Elblągu przy ulicy Karowej 1 – DRUK Nr 7/III, 
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4) określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie miasta 
Elbląga – DRUK Nr 8/III, 

 
5) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu 

Interdyscyplinarnego w Gminie Miasto Elbląg oraz szczegółowych warunków jego 
funkcjonowania – DRUK Nr 9/III, 

 
6) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Miejskiej Poradni Medycyny Pracy w 
Elblągu – DRUK Nr 10/III, 

 
7) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” w Elblągu – 
DRUK Nr 11/III, 

 
8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotne - Szpital Miejski im. 
Jana Pawła II ul. Stefana Żeromskiego w Elblągu – DRUK Nr 12/III, 

 
9) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i 

oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę 
Miasto Elbląg – DRUK Nr 13/III, 

 
10) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – DRUK Nr 
13A/III , 

 
11) realizacji projektu pn. „Twoja wiedza – Twoja szansa” współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz środków krajowych w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i 
kompetencji w regionach”, działanie 9.3 „Upowszechnienie formalnego kształcenia 
ustawicznego” – DRUK Nr 14/III, 

 
12) zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – DRUK Nr 

15/III, 
 

13) wszczęcia postępowania konkursowego na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. 
Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 
Rehabilitacji w Elblągu oraz powołania komisji konkursowej – DRUK Nr 16/III, 

 
14) zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla 

Na Stoku – Zachód w Elblągu – rejon narożnika ulicy Robotniczej i Jaśminowej – 
DRUK Nr 18/III, 

 
15) przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dzielnicy mieszkaniowej Modrzewina – Północ część I w Elblągu – 
DRUK Nr 19/III, 

 
16) przystąpienia do sporządzania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy–miasta Elbląg – DRUK Nr 19A/III, 
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17) zawarcia porozumienia z Wojewodą Warmińsko – Mazurskim dotyczącego 

utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga – DRUK Nr 20/III, 
 

18) powierzenia Prezydentowi Miasta Elbląg prawa ustalania wysokości cen i opłat za 
usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z 
obiektów użyteczności publicznej Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 21/III, 

 
19) ustalenia wysokości opłat za przyjmowanie odpadów do unieszkodliwienia lub 

odzysku przez Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. w Elblągu – DRUK Nr 
22/III, 

 
20) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 

gruntowych Gminy Miasto Elbląg zabudowanych budynkami mieszkalnymi na 
rzecz ich użytkowników wieczystych – DRUK Nr 23/III, 

 
21) wyrażenia zgody na ustalenie dla Stowarzyszenia na Rzecz Hospicjum Elbląskiego 

opłaty rocznej z tytułu użytkowania zabudowanej nieruchomości gruntowej 
położonej przy ulicy Toruńskiej 17B w Elblągu w obniżonej wysokości – DRUK 
Nr 24/III, 

 
22) przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za 

porzucone z zamiarem wyzbycia się – DRUK Nr 25/III, 
 

23) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Miasto 
Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskiem w sprawie wysokości, 
terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów 
funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – DRUK Nr 26/III, 

 
24) wyboru delegata do Związku Miast Bałtyckich – DRUK Nr 27/III, 

 
25) wybory delegata do Stowarzyszenia pn. „Związek Miast i Gmin Morskich” – 

DRUK Nr 28/III, 
 

26) wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli Gminy Miasto Elbląg do Zgromadzenia 
Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych – DRUK Nr 29/III, 

 
27) wyboru delegata do Zgromadzenia Delegatów Hanzy – DRUK Nr 30/III, 

 
28) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia miasta Elbląg do Stowarzyszenia 
Żuławy – DRUK Nr 31/III, 

 
29) wyboru dodatkowego przedstawiciela do Związku Gmin Kanału Ostródzko – 

Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego – DRUK Nr 32/III, 
 

30) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 
Stowarzyszenia Organizatorów Ośrodków Innowacji i Przedsiębiorczości w Polsce 
– DRUK Nr 33/III, 
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31) wyboru przedstawiciela do Stowarzyszenia Gmin Polska Sieć – „Energie Cites” – 
DRUK Nr 34/III, 

 
32) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do 

Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregionu Jantar – DRUK Nr 
35/III, 

 
15. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
16. Sprawy bieżące. 
17. Zakończenie obrad sesji. 
 

Po przyjęciu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na 
stołach została wyłożona propozycja stanowisko Rady Miejskiej w Elblągu dot. Projektu 
Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030. 
 

Uwag i pytań do przedmiotowego stanowiska nie wniesiono.  
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” przyjęła stanowisko Rady Miejskiej dot. Projektu 
Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030. 
Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 
 
Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z II sesji RM był do wglądu w 
Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 
zostały wyłożone na stołach. Dodał również, że radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje 
ustnie. 
 

Radna Maria Kosecka podziękowała Wiceprezydentowi Miasta T. Lewandowskiemu 
za podjęcie decyzji w sprawie ustawienia w mieście koksowników. Odbiór społeczny 
powyższej decyzji był bardzo pozytywny – poinformowała radna. 
 

Ponadto radna M. Kosecka zgłosiła dwie interpelacje. W pierwszej z nich zwróciła się 
do Prezydenta Miasta z prośbą o przekazanie wszystkim radnym materiału dotyczącego 
utworzenia i funkcjonowania mieszkań treningowych dla osób bezdomnych na terenie miasta 
Elbląga. Z informacji posiadanych przez radną wynika, iż tworzenie mieszkań treningowych 
zostało wpisane do Programu działań na rzecz rozwiązywania problemu bezdomności w 
Elblągu. Potrzeba utworzenia mieszkań treningowych została potwierdzona przez Społeczną 
Komisję Mieszkaniową.  
Na powyższą interpelację odpowiedzi udzieliła dyrektor MOPS w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
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Radna Maria Kosecka zgłosiła także interpelację w sprawie oświetlenia ulicy 
Fromborskiej. Interpelacja została opracowana przy współudziale Wiceprzewodniczącej Rady 
Elżbiety Gelert. Radne, w imieniu osób masowo przemieszczających się ulicą Fromborską, 
zwróciły się do Prezydenta Miasta z inicjatywą pilnego rozpatrzenia sprawy oświetlenia 
ciągów pieszych wspomnianej ulicy. W miejscu tym dochodzi do licznych kolizji drogowych. 
Ostatni taki wypadek miał miejsce w środę, skutkiem, czego dwie osoby trafiły do szpitala. 
Tymczasem świateł nie brakuje na Modrzewinie, gdzie nikt nie mieszka i nic się nie dzieje, a 
lampy uliczne świecą – zwróciły uwagę radne. 
 

W uzupełnieniu przedmiotowego wniosku Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 
Elżbieta Gelert podkreśliła, iż należałoby dołożyć wszelkiej staranności aby w bieżącym roku 
przystąpić do oświetlenia ulicy Fromborskiej. Problem ulicy Fromborskiej podnoszony był 
przez radną wielokrotnie w poprzedniej kadencji. Mając na względzie dobro mieszkańców 
radna ponawia prośbę o priorytetowe potraktowanie sprawy oświetlenia ulicy Fromborskiej. 
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Jako kolejny głos zabrał radny Andrzej Tomczyński, który na wstępie podziękował 
Wiceprezydentowi T. Lewandowskiemu za możliwość zawracania na skrzyżowaniu ulic 
Grota-Roweckiego, Nitschmanna i Traugutta. 
 

Oprócz tego radny A. Tomczyński zgłosił cztery interpelacje (w załączeniu). W 
pierwszej interpelacji radny, w imieniu mieszkańców ulicy Słonecznikowej, podziękował 
ZBK za to, że pomimo nieznacznego zadłużenia niektórych lokali, zostanie rozpoczęty 
remont kapitalny stropodachów w dwóch budynkach. W nawiązaniu do powyższego radny 
poprosił o rozważenie możliwości docieplenia szczytów tych budynków w bieżącym roku.  
 

W drugiej interpelacji radny zwrócił uwagę na fatalny stan ulicy Morszyńskiej i w 
imieniu mieszkańców tej ulicy poprosił Prezydenta Miasta o wykonanie nowej nawierzchni 
ulicy lub przeprowadzenie remontu bieżącego. 

 
W kolejnej interpelacji radny wskazał na problem ulicy Okólnik. Przedstawiając 

pokrótce stan techniczny ulicy radny zwrócił się do Prezydenta Miasta i podległych służb o 
rozważenie możliwości ujęcia tej ulicy w nowych planach zagospodarowania przestrzennego 
jako ulicy alternatywnej dla ulicy Rawskiej, odciążającej ruch kołowy w kierunku drogi 
krajowej nr 7. 
 

Na koniec swojej wypowiedzi radny złożył interpelację w sprawie zamontowania 
tablic kierunkowych z nazwami ulic: Łęczyckiej, Warmińskiej, Braniewskiej i Wschodniej. 
Wskazane ulice znajdują się na osiedlu domków jednorodzinnych jadąc w kierunku 
cmentarza „Dębica” – dodał radny. 
 

Interpelacje zgłoszone przez radnego A. Tomczyńskiego przekazano do Prezydenta 
Miasta. 

Radny Ryszard Klim zgłosił trzy interpelacje (w załączeniu) W pierwszej z nich radny 
nawiązał do wypowiedzi radnej M. Koseckiej i E. Gelert wskazując na konieczność 
oświetlenia ul. Fromborskiej. Jest to na dzisiaj jedyny nieoświetlony wjazdowo-wyjazdowy 
ciąg komunikacyjny. Ponadto radny zwrócił uwagę na pilną potrzebę kontynuacji budowy 
ciągu pieszo-rowerowego od Bielan do Próchnika.  
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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W drugiej interpelacji radny poprosił o przedstawienie sposobu właściwego 
eksponowania czołgu znajdującego się przy ul. Pestalozziego. Radny podzielił zdanie 
internautów, którzy w zdecydowanej większości uznali, że czołg należy doprowadzić do 
właściwego stanu i dalej powinien istnieć w krajobrazie Elbląga. 
Na powyższą interpelację radny uzyskał odpowiedź w punkcie odpowiedzi na wnioski i 
interpelacje. 
 

Ostatnia interpelacja radnego dotyczyła zagrożeń w ruchu drogowym, istniejących w 
rejonie skrzyżowania ulic: Płk. Dąbka – Piłsudskiego tj. przy wjeździe na stację paliw Shell. 
Radny poprosił o rozważenie możliwości wzmocnienia bezpieczeństwa na wspomnianym 
skrzyżowaniu. 
Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Adam Witek w punkcie odpowiedzi na wnioski i 
interpelacje. 
 

W nawiązaniu do zgłaszanych interpelacji Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił 
Przewodniczących Klubów Radnych, aby te tematy, które są omawiane na Konwencie 
Seniorów były przekazywane radnym, gdyż kwestia czołgu była poruszana podczas 
Konwentu i Przewodniczący Klubów również optowali za pozostawieniem czołgu w Elblągu. 
 

Następnie głos zabrał radny Marek Kucharczyk, który zgłosił interpelację dotyczącą 
określenia terminu inauguracyjnej sesji Młodzieżowej Rady Miasta w Elblągu oraz 
interpelację w sprawie regulacji płac dla pracowników administracji i obsługi szkół i 
placówek oświatowych. Obydwie interpelacje zostały przedstawione w formie pisemnej. 
Na wskazane zagadnienia odpowiedzi udzielili: Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Miasta 
Grażyna Kluge w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk, w imieniu Klubu Radnych PiS, 
zgłosił pisemną interpelację dotyczącą budowy Orlików w mieście. Klub Radnych PiS 
zwrócił się do Prezydenta Miasta z zapytaniem kiedy wniosek w sprawie budowy Orlików 
zostanie złożony przez Urząd Miejski w Elblągu i czy są jeszcze szanse na dofinansowanie tej 
jakże ważnej inwestycji przez Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego w 2011 
roku. Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej wystąpił do Prezydenta Miasta z 
wnioskiem o ponowne wyrażenie zgody na nieodpłatne udostępnianie łyżew uczniom 
elbląskich szkół w ramach zajęć wychowania fizycznego na lodowisku przy ulicy Karowej. 
Interpelację zgłoszono na piśmie. Odpowiedzi udzieliła Wiceprezydent Miasta Grażyna 
Kluge. 
 

Trzecia interpelacja radnego dotyczyła projektu adaptacji bursy szkolnej przy ul. 
Obrońców Pokoju i utworzenia mieszkań dla osób niepełnosprawnych w tym budynku. Jest to 
budynek wyposażony w sieć centralnego ogrzewania i nie powinien być adaptowany na 
lokale socjalne tylko na pełnowartościowe mieszkania komunalne – uważa radny. Przy okazji 
można by było wydzielić przynajmniej dwa mieszkania dla osób niepełnosprawnych, które 
także oczekują na przydział mieszkań bez barier architektonicznych. Ponadto radny zwrócił 
uwagę na konieczność rozwiązania problemu baraków przy ul. Skrzydlatej. Interpelację radny 
złożył na piśmie. Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w trakcie 
dyskusji nad przyjęciem budżetu miasta na rok 2011.  
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Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zgłosił interpelację dotyczącą 
zrekompensowania przez Wojewodę strat poniesionych przez Miasto w związku z 
funkcjonowaniem elbląskiego Domu Pomocy Społecznej „Niezapominajka”. W październiku 
ubiegłego roku pomyślnie dla miasta zakończył się spór z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim. 
Wiadomo, że Miasto poniosło określone straty związane z wyższymi kosztami przyjmowania 
nowych pensjonariuszy. Mając na uwadze powyższą sytuację radny zapytał: na jaką kwotę 
szacuje się straty? Czy istnieje możliwość zrekompensowania przez Wojewodę 
niezawinionych przez Miasto wydatków? Czy czynione są takie starania? Interpelacja w 
załączeniu. 
Odpowiedzi udzieliła Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge. 
 

Radna Halina Sałata zgłosiła interpelację w sprawie utworzenia na osiedlu Zawada 
filii Centrum Rehabilitacji. Radna zaproponowała aby filia znalazła się w pomieszczeniach, 
które wcześniej miały być wykorzystane na filię biblioteki. Interpelację złożono na piśmie. 
Została ona przekazana do Prezydenta Miasta. 
 

Radny Witold Wróblewski zgłosił pisemną interpelację w sprawie przygotowanego w 
poprzedniej kadencji programu z łagodzeniem problemu parkingowego, organizacji ruchu na 
Starym Mieście oraz budowy garażowców wielokondygnacyjnych. W nawiązaniu do 
powyższego radny zapytał Prezydenta Miasta, jakie przewiduje działania w celu przyjęcia 
w/w programu?  
Na powyższą interpelację radny uzyskał odpowiedź Prezydenta Miasta w punkcie odpowiedzi 
na wnioski i interpelacje. 
 

Radny Artur Zieliński w swojej interpelacji zaapelował do Prezydenta Miasta o 
montowanie w mieszkaniach komunalnych czujników czadowych. Radny przypomniał, iż 
poprzedni prezydent prowadził program, dzięki któremu w przeciągu 2 lat zamontowano 600 
takich czujników. Dlatego też w trosce o dobro mieszkańców radny poprosił o rozważenie 
kontynuowania podjętych w poprzednich latach działań i zamontowanie kolejnych czujników 
tlenku węgla w wytypowanych przez ZBK mieszkaniach komunalnych nie objętych 
dotychczas akcją. Pisemna interpelacja w załączeniu.  
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski w swojej interpelacji zwrócił się do Prezydenta 
Miasta z prośbą o usunięcie awarii oświetlenia w znacznej części ulicy Komeńskiego. 
Interpelacja została złożona na piśmie – załącznik do protokołu. 
Wyjaśnień udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Robert Turlej, w imieniu własnym oraz mieszkańców budynków należących do 
ZBK przy ul. Topolowej nr 30-70, zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o 
przeprowadzenie remontu słupów oświetleniowych znajdujących się przy tych 
nieruchomościach. Nie spełniają one swojej roli od kilku lat, ponieważ lampy są przepalone, a 
przewody zniszczone. Dodatkowo radny poprosił o dokonanie przeglądu słupów 
oświetleniowych przy ulicy Podgórnej, w szczególności lamp znajdujących się przy przejściu 
dla pieszych na wysokości sklepu sieci Społem. Interpelacja w formie pisemnej stanowi 
załącznik do protokołu. 
Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski. 
 



 

 

10 

Radny Dawid Pater zgłosił interpelację dotyczącą zakupu działek na preferencyjnych 
warunkach. Termin składania wniosków w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat 
od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków zagospodarowania 
nieruchomości przyległych upłynął 31 grudnia 2010 r. – wskazał radny. W związku z 
licznymi interwencjami mieszkańców, którzy deklarują chęć zakupu działek na 
preferencyjnych warunkach, radny wnioskuje o rozważenie możliwości przedłużenia terminu 
składania wniosków do dnia 31 grudnia 2011 roku. Interpelację zgłoszono na piśmie. 
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Henryk Horbaczewski, w imieniu Klubu 
Radnych SLD, zgłosił interpelację w sprawie ostatnich podwyżek cen wody i odprowadzania 
ścieków w Elblągu. Radni tego klubu poprosili o zbadanie czy podwyżka została 
wprowadzona prawidłowo. Według radnych należy też sprawdzić na co Elbląskie 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji ma zamiar przeznaczyć pieniądze z podwyżek. 
Interpelację zgłoszono na piśmie. 
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Radny Zdzisław Olszewski przedstawił oświadczenie dotyczące Koncepcji 
Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030. W nawiązaniu do stanowiska przyjętego 
przez Radę Miejską w powyższej sprawie radny zwrócił się do Przewodniczącego Rady 
Miejskiej z prośbą o rozważenie możliwości rozszerzenia przyjętego stanowiska o dalsze 
wnioski ze względu na to, że Elbląg zasługuje na jeszcze mocniejsze uzasadnienie. Dlatego, 
zdaniem radnego, miasto już teraz winno rozpocząć ogólnopolską kampanię, która nie 
pozwoli na marginalizację Elbląga. Treść złożonego oświadczenia stanowi załącznik do 
protokołu. 
W powyższej kwestii odpowiedzi udzielili: Prezydent Miasta oraz Przewodniczący Rady 
Miejskiej. 
 

W sprawie rozszerzenia przyjętego przez Radę stanowiska Przewodniczący Rady 
Miejskiej wyjaśnił, iż musi skonsultować z zespołem prawniczym UM jaką formułę przyjąć 
aby przedmiotowe stanowisko zmienić. Jeżeli będą takie możliwości chętnie to uczynię – 
stwierdził Przewodniczący RM. 
 

Radny Marek Pruszak zgłosił dwa wnioski. Pierwszy wniosek skierowany do 
Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczył objęcia patronatem konkursu samorządowego 
Ośmiu Wspaniałych. Jest to jedna z najbardziej wartościowych akcji, którą wiele miast 
podejmuje. Konkurs ten promuje prospołeczne postawy młodzieży, zachęcające do 
wolontariatu na rzecz osób starszych, chorych, niepełnosprawnych. Według radnego warto 
ten konkurs kontynuować i jednocześnie zabezpieczyć symboliczne nagrody dla ośmiu 
wspaniałych.  
 

W drugim wniosku radny zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o przeznaczenie 
400 tys. zł. na gimnastykę korekcyjną w szkołach podstawowych od września do grudnia 
2011 r. Radny zaproponował, aby środki te zdjąć z budżetu na promocję Elbląga. Na 
promocję, na którą nie ma aktualnie jasnej koncepcji, w budżecie jest zaplanowany 1 milion 
złotych. Może więc warto przeznaczyć część z tej kwoty na coś konkretnego, a dbanie o 
zdrowie dzieci jest tym konkretem – uważa radny. 
Do powyższej kwestii odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 
interpelacje. 
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Ad. 6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego – DRUK 
Nr 1/III – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z wygaśnięciem mandatu Pani 

Grażyny Kluge na II sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 
2 z listy Nr 4 – Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska.  

Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza 
do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o 
wstąpieniu w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 2 Pana Ryszarda Zgirskiego, który w 
wyborach do rad gmin w dniu 21.XI.2010 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę 
głosów i nie utracił prawa wybieralności. 

Pan Ryszard Zgirski wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr III/30/2011 w sprawie 
wstąpienia w mandat radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego – DRUK 
Nr 2/III – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż w związku z wygaśnięciem mandatu 
radnego Pana Tomasza Lewandowskiego na II sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego 
w okręgu wyborczym Nr 5 z listy Nr 4 – Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska. 
 

Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza 
do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o 
wstąpieniu w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 5 Pani Agnieszki Kondraczuk, która 
w wyborach do rad gmin w dniu 21.XI.2010 r. w tym okręgu uzyskała kolejno największą 
liczbę głosów i nie utraciła prawa wybieralności. 

 
Pani Agnieszka Kondraczuk wyraziła zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/31/2011 w sprawie wstąpienia w mandat radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 8. Ślubowanie radnych. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o podejście do stołu prezydialnego Panią 

Agnieszkę Kondraczuk oraz Pana Ryszarda Zgirskiego a wszystkich zebranych o powstanie. 
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Następnie odczytał rotę ślubowania, po czym Pani Agnieszka Kondraczuk złożyła ślubowanie 
wypowiadając słowo „ślubuję” a Pan Ryszard Zgirski „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 
 

Po ślubowaniu Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował nowo zaprzysiężonym 
radnym. O tego momentu (godz. 10.16) stan Rady Miejskiej wynosił 25 radnych.  
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania członków komisji 
stałych Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 36/III – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/32/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych 
Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Elblągu DRUK Nr 36A/III – projekt tej uchwały został wyłożony na 
stołach w dniu sesji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/33/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących 
komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 37/III – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła Uchwałę Nr III/34/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących 
komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady Miejskiej, w związku z 
koniecznością zebrania się Komisji Finansowo-Budżetowej, ogłosił 10 minutowa przerwę. 
 
Po wznowieniu obrad przystąpiono do procedowania kolejnego punktu porządku sesji. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 
na lata 2011-2041 – DRUK Nr 3/III – radni otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 230 ust. 6 ustawy o 

finansach publicznych uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, organ 
stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje nie później niż uchwałę 
budżetową. W związku z powyższym projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 3/III winien 
być podjęty przed podjęciem uchwały budżetowej. 
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W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący RM odczytał Uchwałę Nr RIO.IV-
0120-252/10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 26 listopada 2010 r. w 
sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Elbląg projekcie uchwały w 
sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2041. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Ryszard Klim poruszył sprawy związane z planowaną kwotą spłaty długu i 
wskaźnikiem zadłużenia na 2011 r. Radny zwrócił uwagę, iż na rok 2011 obowiązuje 
Rozporządzenie Ministra Finansów mówiące o tym, że od tego roku do długu gminy wliczane 
są oprócz kredytów lub obligacji także zobowiązania wynikające z dotacji unijnych czy 
umów z odroczonym terminem płatności. W świetle powyższego radny zapytał, który z 
dwóch wskaźników zadłużenia podanych w prognozie finansowej tj. 28,9% i 20,8% jest 
zasadniczy i jak wygląda realizacja w/w rozporządzenia? 
 

Zastępca Skarbnika Miasta P. Rozalia Grynis wyjaśniła, iż na mocy zmienionego 
Rozporządzenia Ministra Finansów, które obowiązuje od 01.01.2011 r. do kwoty długu 
doliczane są umowy z odroczonym terminem płatności. W przypadku miasta Elbląga są to 
dwie umowy tj. umowa na wykup wierzytelności SZOZ-u i umowa faktoringu dot. ZBK. Na 
mocy tych umów wskaźnik ten ulega zwiększeniu. W przypadku ustawowych wyłączeń na 
2011 rok wskaźnik kwoty długu wynosi 22,72% natomiast bez ustawowych wyłączeń 31,8%. 
W 2011 roku, z tytułu tych dwóch umów względem wymienionych wyżej podmiotów, do 
kwoty długu została doliczona kwota 9 mln. 474 tys. zł., w 2012 roku kwota 7 mln. 980 tys. 
zł., w 2013 roku 5 mln. 840 tys. zł., w 2014 r. 3. mln.720 tys. zł. Natomiast w 2015 roku 
ostatni wykup z umów dotyczących ZBK wynosi 700 tys. zł. Automatycznie wskaźnik ten 
uległ podwyższeniu o ok. 2%.  
 
Do złożonych wyjaśnień radny nie wniósł uwag. 
 

Radny Marek Pruszak zapytał o limity wydatków w poszczególnych latach (2011-
2019) w dziale Edukacja. Radny zwrócił uwagę, iż wydatkowanie w tym dziale kończy się w 
2014 roku a w zakresie zakupu pomocy nowoczesnych do szkół i termomodernizacji szkół 
oraz przedszkoli już w 2013 r. Wobec powyższego radny poprosił o wyjaśnienie na ile podana 
prognoza jest wiążąca i czy mogą być później wprowadzone jakieś zmiany i dalsze wydatki? 
 

Zastępca Skarbnika Miasta wyjaśniła, iż koncepcja ta nie jest konstans z tego względu, 
że wydatki się zmieniają. Oprócz projektu budżetu, który rzutuje na zmianę wydatków na rok 
2011 również zmieniana jest polityka inwestycyjna na najbliższe lata. Mam nadzieję, że na 
najbliższej sesji wskażemy, jakie inwestycje będą w najbliższych latach realizowane w 
zależności od możliwości finansowych budżetu miasta.  
 
Radny nie wniósł dalszych pytań. 
 
Innych pytań i uwag nie zgłoszono. 

Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się” i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr III//35/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 13. Rozpatrzenie i przyjęcie budżetu miasta Elbląg na rok 2011.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż projekt budżetu miasta Elbląga na 
rok 2011 DRUK Nr 4/III - uzupełniony o autopoprawki, które zostały wypracowane podczas 
debaty budżetowej oraz na posiedzeniach komisji – radni otrzymali na piśmie. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Uchwałę Nr RIO.IV-0120-250.10 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 26 listopada 2010 r. w sprawie wydania 
opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Elbląg projekcie uchwały budżetowej na 
2011 oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w 
projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok.  
Odczytane opinie stanowią załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Klubu Radnych PiS radny Jerzy Wilk zwrócił uwagę, iż opinia RIO 
dotyczy budżetu pierwotnego, czyli tego, który 15 listopada 2010 r. został złożony przez 
poprzedniego Prezydenta Miasta, zatem ma się ona nijak do budżetu, który obecnie będzie 
procedowany. Następnie radny odczytał negatywną opinię Klubu Radnych PiS do projektu 
budżetu miasta Elbląg na 2011 rok. Według Klubu PiS przygotowany przez nowe władze 
projekt budżetu miasta jest bardzo zachowawczy i nie gwarantuje szybkiego rozwoju miasta. 
Proponowane spowolnienie tempa realizacji niektórych inwestycji nie poprawi w oczekiwany 
sposób warunków życia mieszkańców Elbląga i zachodzi obawa, że nie zachęci także 
przedsiębiorców do inwestowania w Elblągu, gdyż miasto nadal nie będzie posiadać 
odpowiedniej infrastruktury technicznej. Wobec tego, że wielokrotnie zgłaszane przez Klub 
Radnych PiS propozycje nie znajdują odzwierciedlenia w przygotowanym przez Prezydenta 
Miasta projekcie Klub Radnych PiS nie poprze przedłożonego budżetu miasta Elbląga na 
2011 rok. Przedstawione stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 
 

W imieniu Klubu Radnych SLD pozytywne stanowisko do projektu budżetu 
przedstawił Przewodniczący Klubu radny Henryk Horbaczewski. W swoim stanowisku Klub 
Radnych SLD stwierdził, iż proponowany budżet jest budżetem realnym. Przy okazji radni 
SLD zwrócili uwagę na konieczność kompleksowej naprawy dróg w mieście. 
Przedmiotowa opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 

Pozytywną opinię do projektu budżetu miasta na 2011 rok przedstawił również 
Przewodniczący Klubu Radnych PO radny Antoni Czyżyk. W ocenie radnych PO 
proponowany budżet jest budżetem rozważnym, gwarantującym realizację większości zadań 
zaplanowanych przez poprzedniego Prezydenta Miasta. Proponowane nowe zadania pokazują 
innowacyjny kierunek rozwoju miasta. Jednocześnie radni w swoim stanowisku postulowali 
do Prezydenta Miasta o ciągłą aktywność w poszukiwaniu dodatkowych środków 
budżetowych na realizację zadań, których budżet nie obejmuje, a które wychodzą naprzeciw 
wielu oczekiwaniom elblążan.  
Opinia Klubu Radnych PO w załączeniu. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. Powyższe stanowisko komisja przyjęła 6 głosami „za”, 
przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”. 
Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 
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Następnie głos zabrał radny Witold Wróblewski z Elbląskiego Dobrego Samorządu. 
Według radnych tego ugrupowania informacje o złym stanie finansów miasta i wielkiej 
dziurze budżetowej pozostawionej przez poprzednią władzę są nieprawdziwe. Obecny budżet 
został skorygowany w stosunku do poprzedniego w sposób niewłaściwy. Dochody budżetu 
obniżono o około 30 mln. zł. a wydatki o blisko 18 mln. zł. Zwiększono także deficyt 
budżetowy do 15.665.931 zł., tj. o około 12 mln. zł. W konsekwencji w wyniku rezygnacji 
bądź przesunięć wydatki na inwestycje zmniejszono o około 30 mln. zł. Dokonana korekta 
czyni ten budżet mniej ambitnym, zachowawczym i dużo łatwiejszym do realizacji. W ocenie 
radnych EDS korekta winna dotyczyć m.in. zwiększenia nakładów na modernizację dróg, 
bowiem ich stan techniczny tego wymaga. Dwa lata walczyliśmy o drogę 503 i teraz 
słyszymy, że rozpocznie się ona w roku następnym. Ponadto niewłaściwy kierunek to 
rezygnacja z drogi na Modrzewinę. Według radnych EDS zamrożenie Modrzewiny Północ, 
jako miejsca gdzie mogliby się lokować inwestorzy mieszkaniowi, jest niewłaściwym 
posunięciem. Złą drogą jest również przekształcenie budynku przy ul. Obrońców Pokoju na 
budynek socjalny. Ponadto radni EDS nie zgodzili się z przesunięciem na późniejszy termin 
termomodernizacji szkół. Rekapitulując radny W. Wróblewski stwierdził, że pomimo tych 
uwag, biorąc pod uwagę, iż około 97% budżetu to budżet opracowany przez poprzedniego 
prezydenta, radni EDS będą głosowali za przyjęciem budżetu na 2011 rok. 
 

Radny Marek Pruszak stwierdził, iż niepokojącym zjawiskiem jest to, iż 
przedmiotowy projekt budżetu nie został poddany konsultacjom z organizacjami 
pozarządowymi oraz społeczeństwem. Pozytywne jest natomiast to, iż odbyła się debata 
budżetowa, przy czym trzeba pomyśleć o tym, aby była ona jeszcze bardziej umocowana i w 
przyszłości odbywała się dużo wcześniej. Odnosząc się bezpośrednio do projektu budżetu 
radny zapytał Prezydenta Miasta na ile przedstawiony budżet jest prorozwojowy dla miasta, 
prosząc jednocześnie Prezydenta o wskazanie własnych inicjatyw i inwestycji planowanych w 
tym roku, które mają rzeczywiście przyczynić się do rozwoju miasta. Ponadto radny zwrócił 
się do Prezydenta Miasta z pytaniem na ile budżet jest prospołeczny, szczególnie w zakresie 
polityki mieszkaniowej i prorodzinnej. Jakie konkretne zamierzenia widzi w tej kwestii 
Prezydent Miasta? Odnosząc się do tematu edukacji poprosił także o wyjaśnienie gdzie i w 
jakiej kwocie w budżecie znajdują się środki na pomoce dydaktyczne dla szkół? Wątpliwości 
radnego wzbudziła także sprawa doskonalenia zawodowego nauczycieli i wysokość środków 
na zapewnienie właściwej jakości kształcenia. Ponadto odnosząc się do kwestii budowy 
Orlików radny stwierdził, iż występując w odpowiednim czasie z wnioskiem do Marszałka 
można było zaplanować w bieżącym roku więcej nowoczesnych boisk przy szkołach. 
Zaniepokojenie radnego wzbudziło także zaniżenie wydatków na energię elektryczną w 
placówkach oświatowych i w innych obiektach miejskich. Podobne pytania zadałem podczas 
posiedzenia komisji i do tej pory nie otrzymałem odpowiedzi – nadmienił radny. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej w sprawie organizacji debaty i konsultacji wyjaśnił, 
iż z uwagi na to, że budżet procedowany był po wyborach oraz w związku z poprawkami 
wnoszonymi do projektu budżetu trudno było zmieścić się w terminach i umieścić w nich 
jeszcze konsultacje i debatę. To, co było możliwe uważam, że zostało zrobione. Wszystkie 
uwagi zgłaszane w kwestii konsultacji przyjmuję jako rzeczy, które winny być wprowadzone 
w przyszłości. 
 

Radny Ryszard Klim zgodził się z opinią Przewodniczącego Rady Miejskiej w kwestii 
debaty publicznej. Według radnego idea wypracowywania pewnych mechanizmów 
towarzyszących uchwalaniu budżetu trwa i jest ciągle doskonalona. Być może zabrakło 
bezpośredniego elementu, jakim jest udział opinii publicznej, ale my też jesteśmy opinią 
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społeczną, publiczną reprezentującą określone środowiska – zauważył radny. W swojej 
wypowiedzi radny nawiązał także do artykułu Stefana Rembelskiego na temat budżetu miasta 
i poprosił „fachowców” o odniesienie się do pytania postawionego w artykule tj. czy trzeci 
rok z rzędu grozi Elblągowi niewykonanie budżetu? Kolejna kwestia poruszona przez 
radnego dotyczyła budownictwa komunalnego. W pierwotnym budżecie na ten temat nie było 
ani słowa. Natomiast w poprawkach do budżetu cieszy radnego wprowadzenie stosownych 
zapisów zwiększenia, w tym: budowa budynku z 18 lokalami na ul. Łęczyckiej, przebudowa 
budynku użytkowego przy ul. Obrońców Pokoju i dotacja dla ZBK – przygotowanie lokali 
zamiennych do zasiedlenia dla rodzin z budynków przeznaczonych do rozbiórki. Jednak 
wobec braku spójnych informacji w tym zakresie, według radnego, wyżej wymienione zapisy 
wymagają sprecyzowania, o co też radny prosi. Ponadto radny poprosił o wyjaśnienie kwestii 
wypłaty odszkodowań dla spółdzielni mieszkaniowych z tytułu wyroków eksmisyjnych oraz 
spraw związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych na budownictwo komunalne. 
Poza tym poważne obawy radnego budzi zapis sprzedaży 30 nieruchomości na rok bieżący za 
kwotę 14 mln. zł. Co to za nieruchomości i skąd taka kwota? – zapytał radny. 
 

Jako kolejny głos zabrał radny Artur Zieliński, który stwierdził, iż w proponowanych 
zmianach do projektu tegorocznego budżetu znajdują się wydatki, które mogą bulwersować. 
Zaplanowany w budżecie 1 mln. złotych na nową dokumentację projektową stadionu 
piłkarskiego to według radnego „marnowanie pieniędzy”. Taka decyzja nowych władz 
naszego miasta jest podejściem wielce niegospodarnym, gdyż koncepcja modernizacji 
stadionu przy Agrykola jest już gotowa i nie ma potrzeby wydawać kolejnego miliona – 
stwierdził radny. Drugą równie bulwersującą sprawą jest próba zwiększenia na dzisiejszej 
sesji kwoty na zadaszenie trybuny nad stadionem piłkarskim przy ul. Agrykola. To 
oburzające, że z zaplanowanych 250 tys. zł. na ten cel miasto chce lekką ręką oddać klubowi 
550 tys. zł. Według radnego takie podejście do finansów miasta to faworyzowanie jednego 
środowiska, a nie dbanie o dobro miasta. Mając powyższe na uwadze radny zgłosił wniosek 
formalny o zdjęcie z projektu budżetu miasta na 2011 rok kwoty 1 miliona złotych na 
wykonanie dodatkowej dokumentacji technicznej stadionu piłkarskiego. 
 

W nawiązaniu do wypowiedzi radnego W. Wróblewskiego radna Maria Kosecka 
sprostowała: z mojej wiedzy wynika, że były budynek bursy przeznaczony jest na cele 
mieszkaniowe, a nie na budownictwo socjalne jak twierdzi radny. Tak też zostało to zapisane 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041 – wskazała 
radna. 
 

Radny Ryszard Zgirski zabrał głos w sprawie rozwoju sportu w mieście. Zdaniem 
radnego sport w mieście do tej pory traktowany był po macoszemu. Według radnego obecna 
próba modernizacji tego działu jest bardzo ważną kwestią. Sport, bowiem już od czasów 
Platona był niezwykle istotną dziedziną życia ludzkiego. Dlatego radny uważa, że nie można 
dopuścić do zdjęcia z budżetu środków przeznaczonych na rozwój tej dziedziny. 
 

W odpowiedzi na zgłoszone przez radnych uwagi Prezydent Miasta stwierdził: nie 
będę dyskutował ogólnie w sprawie tematów poruszonych w dyskusji, gdyż rozmawialiśmy o 
tym podczas debaty budżetowej, posiedzeń komisji jak również na Konwencie Seniorów. 
Dziwię się twierdzeniom pana Zielińskiego, który będąc wiceprezydentem odpowiedzialnym 
m.in. za sport, nie doprowadził do budowy w Elblągu, chociaż jednego Orlika. Wielokrotnie 
podczas spotkań na szczeblu wojewódzkim musiałem się za to wstydzić. Pozostała 
infrastruktura sportowa w Elblągu również pozostawia wiele do życzenia. Jest ona bowiem na 
dziadowskim poziomie i wymaga wielu nakładów i zmian. Milion złotych zaproponowane na 



 

 

17 

zadaszenie trybun jest wynikiem tego, że przygotowany przez poprzednie władze projekt 
modernizacji tego stadionu, jest na żenującym poziomie. Idźmy w dobrym kierunku, budujmy 
nowoczesne obiekty. Jeżeli będzie okazja, aby ubiegać się o finansowanie budowy 
nowoczesnego miejskiego stadionu piłkarskiego, nie dla Olimpii, to proponuję abyśmy 
spróbowali zbudować ten stadion.  
 

Po krótkiej wymianie argumentów pomiędzy radnym Arturem Zielińskim a 
Prezydentem Miasta na temat budowy Orlików i stanu infrastruktury sportowej w mieście 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego 
Zielińskiego dotyczący zdjęcia z budżetu kwoty 1 miliona złotych na wykonanie 
dokumentacji stadionu. 
 
W głosowaniu nad wnioskiem udział wzięło 20 radnych. Za głosowało 3 radnych, przeciwko 
17. Wniosek radnego nie uzyskał akceptacji Rady Miejskiej.  
 

Po czym ponownie głos zabrał Prezydent Miasta, który odpowiadając na pytania 
radnego R. Klim dotyczące sprzedaży nieruchomości i założonych w budżecie wielkości 
dochodów z tego tytułu w bieżącym roku wyjaśnił, iż wielkości te wydają się być bardzo 
realne. Sprawa ta została wnikliwie przeanalizowana z Naczelnikiem Wydziału Mienia 
Komunalnego. Chodzi o sprzedaż nieruchomości nie tylko w sensie mieszkań komunalnych, 
ale o nieruchomości ogółem.  
 

W kwestii remontu bursy przy ul. Obrońców Pokoju Wiceprezydent Miasta Tomasz 
Lewandowski zdementował pogłoski o przeznaczeniu tego budynku na potrzeby 
budownictwa socjalnego. Będzie to budynek pełnostandardowy komunalny. Taki ruch 
pozwoli na przesunięcie zadłużonych lokatorów do mniej standardowych mieszkań. Szacuje 
się, że w budynku powstanie blisko 50 mieszkań. Ponadto, nawiązując do interpelacji 
Wiceprzewodniczącego Rady J. Wilka, Wiceprezydent wyjaśnił, iż w budynku będą 
projektowane również 2 mieszkania dla osób niepełnosprawnych. Jednocześnie planuje się 
sprzedaż budynku, który dotychczas służył tam jako kuchnia. Środki uzyskane z jego 
sprzedaży zostaną przeznaczone dodatkowo na remont całego budynku, gdyż zabezpieczone 
na ten cel środki w budżecie w wysokości 1 mln. 800 tys. zł. są niewystarczające.  
 

Po przypomnieniu pytań przez radnego M. Pruszaka Prezydent Miasta stwierdził: o 
tym, że budżet jest prorozwojowy świadczy kilka wskaźników m.in. wskaźnik wielkości 
środków pieniężnych zabezpieczonych na inwestycje, wskaźnik wielkości środków 
pieniężnych zabezpieczonych ze strony Unii Europejskiej na sfinansowanie tych inwestycji, 
wskaźnik zadłużenia budżetu oraz nowa dana tj. pieniądze na promocję gospodarczą miasta. 
Dzięki temu miasto w przyszłym tygodniu przystąpi do przetargu na wyłonienie firmy 
zewnętrznej, która zbuduje strategię promocji Elbląga. Jednak mamy jeszcze bardzo duże 
wydatki bieżące, które niestety nie są prorozwojowe. Dlatego proponując nowe wydatki 
bieżące wszyscy musimy mieć na uwadze budżet i jego prospołeczny charakter. 
 

Dodatkowych wyjaśnień na temat wydatków bieżących i zachowania przez miasto 
równowagi budżetowej na działalności operacyjnej, po zmianach przyjętych autopoprawką 
udzieliła Z-ca Skarbnika Miasta. Ponadto wyjaśniając kwestię środków na doskonalenie 
zawodowe nauczycieli Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie ze środków własnych na 
ten cel przeznaczono kwotę w wysokości około 200 tys. zł. W roku ubiegłym natomiast na 
doskonalenie zawodowe wydano około 656 tys. zł. Kwota ta tylko w 50 tys. zł. obciążyła 
budżet miejski. Pozostałe środki pochodziły ze środków Unii Europejskiej. W tym roku, 
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wzorem roku ubiegłego, realizacja wykorzystania środków unijnych dalej jest kontynuowana. 
W kwestii środków na pomoce dydaktyczne Pani Skarbnik wyjaśniła, że na ten cel ze 
środków miasta łącznie przeznacza się ok. 270 tys. zł. Kwota ta znajduje się w różnych 
paragrafach i w różnej klasyfikacji budżetowej. Niemniej jednak wszystko zostało ujęte w 
dziale Oświata w par. 4240. Ponadto ok. 70 tys. zł na pomoce dydaktyczne pochodzi z 
funduszy UE w ramach projektów miękkich.  
 

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2011 - DRUK Nr 4/III. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących 
się podjęła Uchwałę Nr III/36/2011 w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2011. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 
minutową przerwę. 
 

Przed przystąpieniem do kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady 
Miejskiej poinformował, iż na prośbę wielu środowisk od dnia dzisiejszego zostaje 
wprowadzony zwyczaj przedstawiania krótkiego uzasadnienia przy każdym projekcie 
uchwały. 
 
Ad. 14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 5/III  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podatku od 
nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż podjęcie uchwały jest związane z opublikowaniem 
istotnych zmian Ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, powodujących konieczność 
dokonania zmian w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/37/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 6/III – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wzorców 
formularzy podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 
leśnego obowiązujących na terenie miasta Elbląga – projekt uchwały radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Przewodniczący RM poinformował, że podjęcie uchwały jest związane z 
wprowadzeniem zmian zapisów zwolnień ustawowych w ustawie o podatkach i opłatach 
lokalnych, o podatku rolnym i podatku leśnym. Z uwagi na te zmiany zaktualizowano 
formularze podatkowe. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – Rafał Siwko. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr III/38/2011 zmieniającą 
uchwałę w sprawie ustalenia wzorców formularzy podatkowych w sprawie podatku od 
nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 7/III  – projekt uchwały w sprawie nadania nazwy „Lodowisko Helena imienia 
Heleny Pilejczyk” krytemu lodowisku w Elblągu przy ulicy Karowej 1 – projekt uchwały 
radni otrzymali na piśmie. Nadanie obiektowi nazwy upamiętniającej osiągnięcia sportowe P. 
Heleny Pilejczyk było obywatelską inicjatywą uchwałodawczą wnioskowaną w marcu 2010 
rok. Inicjatywa znalazła uznanie i poparcie we wszystkich zespołach i komisjach zajmujących 
się procedurami nadawania nazw obiektom użyteczności publicznej. Pani Helena Pilejczyk 
również wyraziła zgodę na przedstawioną propozycję nadania hali krytego sztucznie 
mrożonego lodowiska MOSIR w Elblągu przy ulicy Karowej 1 nazwy „Lodowisko Helena 
imienia Heleny Pilejczyk”. 
 

Po krótkim przedstawieniu uzasadnienia przedmiotowego projektu uchwały 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż inicjatywę podjętą przez Fundusz 
Aktywności Seniorów poparły m.in.: Związek Nauczycielstwa Polskiego O/Elbląg wraz z 
Sekcją Emerytów i Rencistów, Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, Fundacja 
Elbląg, Spółdzielnia Mieszkaniowa „Nad Jarem”, Elbląski Klub Sportowy „Elcross” oraz 
Stowarzyszenie Miłośników Elbląga „Ocalić od zapomnienia”. 
Opinie w załączeniu. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 
 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/39/2011 w sprawie nadania nazwy „Lodowisko Helena imienia Heleny 
Pilejczyk” krytemu lodowisku w Elblągu przy ulicy Karowej 1. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 8/III  – projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek 
ogólnodostępnych na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż przedmiotowa uchwała podejmowana jest z uwagi 
na konieczność uchwalenia przez Radę Miejską rozkładu godzin pracy aptek 
ogólnodostępnych na danym terenie. Działania takie określa Ustawa z dnia 6 września 2001 r. 
Prawo Farmaceutyczne.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 
Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/40//2011 w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek 
ogólnodostępnych na terenie miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK NR 9/III  – projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i 
odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Miasto Elbląg oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM poinformował, iż w związku z wejściem w życie nowelizacji 
Ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie został nałożony na 
gminy obowiązek tworzenia zespołów interdyscyplinarnych, których głównym zadaniem 
będzie koordynowanie działań wszelkich służb, jednostek organizacyjnych oraz specjalistów 
w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 
Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/41/2011 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 
Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Miasto Elbląg oraz szczegółowych warunków jego 
funkcjonowania. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
6. DRUK Nr 10/III – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Miejskiej Poradni 
Medycyny Pracy w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż zgodnie z art. 44b Ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. 
o Zakładach Opieki Zdrowotnej przy Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej działa Rada 
Społeczna. Przedmiotowa uchwała podejmowana jest z uwagi na konieczność dokonania 
zmian składu osobowego Rady Społecznej zakładu, w związku z wyborem nowej Rady 
Miejskiej w Elblągu, której przedstawiciele wchodzą w skład Rady Społecznej. 
 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – radny Janusz Nowak 
poinformował, iż zaproponowany skład komisji został pozytywnie zaopiniowany przez 
komisję. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/42/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Miejskiej Poradni Medycyny Pracy 
w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
7. DRUK NR 11/III – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” 
w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła przedstawił krótkie uzasadnienie informując, iż 
zgodnie z art. 44b Ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o Zakładach Opieki Zdrowotnej przy 
Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej działa Rada Społeczna. Przedmiotowa uchwała 
podejmowana jest z uwagi na konieczność dokonania zmian składu osobowego Rady 
Społecznej zakładu, w związku z wyborem nowej Rady Miejskiej w Elblągu, której 
przedstawiciele wchodzą w skład Rady Społecznej. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 
Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/43/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
8. DRUK Nr 12/III  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - 
Szpital Miejski im. Jana Pawła II przy ul. Stefana Żeromskiego 22 w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż argumentacja dotycząca przedmiotowej uchwały jest 
identyczna jak w dwóch poprzednich uchwałach. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 
Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/44/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Szpital Miejski 
im. Jana Pawła II przy ul. Stefana Żeromskiego 22 w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
9. DRUK Nr 13/III  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci 
publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w roku szkolnym 2011/2012 
obowiązek rocznego przygotowania przedszkolnego będą spełniały równocześnie dzieci 5 i 6 
letnie, dlatego konieczne jest zorganizowanie oddziałów przedszkolnych we wszystkich 
szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/45/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 
przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez 
Gminę Miasto Elbląg 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
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10. DRUK Nr 13A/III  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – 
projekt został wyłożony na stołach w dniu sesji.  
 

Przewodniczący Rady poinformował, iż z uwagi na to, że elbląscy nauczyciele 
posiadający stopień awansu zawodowego nauczyciela stażysty, mianowanego i 
dyplomowanego nie osiągają średnich wynagrodzeń zagwarantowanych ustawą Karta 
Nauczyciela, niezbędnym jest dokonanie zmian w regulaminie, wprowadzających wzrost 
wynagrodzenia nauczycieli.  

 
Następnie Przewodniczący RM odczytał pozytywne opinie Rady OPZZ Powiatu 

Elbląskiego oraz NSZZ Solidarność Zarządu Regionu w Elblągu dotyczące przedmiotowego 
projektu uchwały.  
Opinie w załączeniu. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/46/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 14/III  – projekt uchwały w sprawie realizacji projektu pn. „Twoja wiedza – 
Twoja szansa” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz 
środków krajowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój 
wykształcenia i kompetencji w regionach”, działanie 9.3 „Upowszechnienie formalnego 
kształcenia ustawicznego” – projekt radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż podjęcie powyższej uchwały umożliwi realizację 
projektu pn. „Twoja wiedza – Twoja szansa”, którego celem jest podniesienie kwalifikacji 45 
słuchaczy Centrum Kształcenia Ustawicznego. Całkowity koszt projektu wynosi 111.141,40 
zł., sfinansowany będzie w 100% ze środków zewnętrznych. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/47/2011 w sprawie realizacji projektu pn. „Twoja wiedza – Twoja szansa” 
współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz środków 
krajowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój 
wykształcenia i kompetencji w regionach”, działanie 9.3 „Upowszechnienie formalnego 
kształcenia ustawicznego”. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK Nr 15/III  – projekt uchwały w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
  

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż projekt ten wprowadza do statutu MOPS 
dwa zadania. Po pierwsze prowadzenie mieszkań chronionych. Miasta posiada dwa takie 
mieszkania. Drugie zadanie natomiast to prowadzenie Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia 
dla ofiar przemocy w rodzinie. Jest to całkowicie nowe zadanie zlecone. Wojewoda 
Warmińsko-Mazurski wybrał miasto Elbląg do prowadzenia tej placówki i koszty realizacji 
oraz obsługi zadania będą pokrywane w całości z budżetu Państwa. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 
Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/48/2011 w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
13. DRUK Nr 16/III  – projekt uchwały w sprawie wszczęcia postępowania konkursowego na 
stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej „Centrum Rehabilitacji” w Elblągu oraz powołania komisji konkursowej – radni 
otrzymali na piśmie. Rada Miejska jako podmiot, który utworzył Samodzielny Publiczny 
Zakład Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji jest upoważniona do powołania komisji 
konkursowej celem obsadzenia stanowiska zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. Komisja powinna 
liczyć 9 osób – wyjaśnił Przewodniczący Rady Miejskiej. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 
Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/49/2011 w sprawie wszczęcia postępowania konkursowego na stanowisko 
zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
Centrum Rehabilitacji w Elblągu oraz powołania komisji konkursowej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Po przeprowadzonym głosowaniu pojawiła się wątpliwość dotycząca wyboru 
przewodniczącego komisji konkursowej. 
 

Radca Prawny Urzędu Miejskiego P. Z. Wójcik wyjaśniła, iż Rada Miejska musi 
wskazać przewodniczącego komisji konkursowej, gdyż jest to uprawnienie Rady Miejskiej. 
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W takiej sytuacji Przewodniczący RM poinformował o konieczności przeprowadzenia 
reasumpcji głosowania i ogłosił 5 minutową przerwę w obradach. 

 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż w przedmiotowym 

projekcie uchwały nie została wskazana osoba, która będzie pełniła funkcję 
przewodniczącego komisji konkursowej, w związku, z czym poprosił o zgłaszania 
kandydatów do objęcia tej funkcji. 
 
Przewodniczący Klubu Radnych PiS zgłosił kandydaturę radnej Haliny Sałata. 
Radna wyraziła zgodę. 
 
Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Wobec powyższego Przewodniczący RM poddał pod głosowanie kandydaturę radnej na 
przewodniczącego komisji konkursowej. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym i braku głosów przeciwnych 
wybrała radną Halinę Sałata na przewodniczącą komisji konkursowej. 
 

Wobec braku uwag Przewodniczący RM ponownie poddał pod głosowanie DRUK NR 
16/III - projekt uchwały w sprawie wszczęcia postępowania konkursowego na stanowisko 
zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
Centrum Rehabilitacji w Elblągu oraz powołania komisji konkursowej, uzupełniony o 
nazwisko przewodniczącego komisji  
 

W wyniku reasumpcji głosowania Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów 
przeciwnych i wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr III/49/2011 w sprawie wszczęcia 
postępowania konkursowego na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu oraz powołania 
komisji konkursowej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 18/III  – projekt uchwały w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego osiedla Na Stoku-Zachód w Elblągu - rejon narożnika 
ulicy Robotniczej i Jaśminowej. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż do sporządzenia planu przystąpiono na wniosek 
obecnych właścicieli terenu. Uchwalenie planu stworzy podstawy prawne dla racjonalnego 
zagospodarowania i zabudowy wraz z obsługą parkingową jak również zabezpieczenia terenu 
dla modernizacji układu komunikacyjnego skrzyżowania ulic Robotniczej i Jaśminowej.  
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że przed przystąpieniem do 
procedowania nad projektem uchwały Rada winna rozstrzygnąć kwestię uwag wniesionych 
do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z załącznikiem 
do projektu uchwały zostały wniesione dwie uwagi, które nie zostały uwzględnione przez 
Prezydenta Miasta na etapie rozpatrywania uwag wniesionych do projektu planu po jego 
wyłożeniu do publicznego wglądu. 
 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 
odrzucenie pierwszej uwagi wniesionej przez Kazimierza Pogorzelskiego. 
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Powyższą uwagę Rada Miejska odrzuciła 21 głosem „za”, głosów przeciwnych i 
wstrzymujących nie było. 

 
Drugą uwagę wniesioną do planu Rada Miejska odrzuciła 20 głosami „za”, przy 2 

głosach wstrzymujących się i braku głosów przeciwnych. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 
radny Ryszard Klim. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr III/50/2011 w sprawie 
zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Na Stoku-
Zachód w Elblągu - rejon narożnika ulicy Robotniczej i Jaśminowej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. DRUK Nr 19/III –projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy mieszkaniowej Modrzewina 
Północ – część I w Elblągu. Projekt radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż do sporządzenia zmiany planu 
przystępuje się w związku z brakiem zainteresowania ustaleniami zawartymi w 
obowiązującym dotychczas planie. Przewidywane funkcje to zabudowa mieszkaniowa 
jednorodzinna i wielorodzinna rozdzielone terenami zielonymi.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 
radny Ryszard Klim. 
 

Uwagi do projektu uchwały wniósł Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, który 
podkreślił, że w uzasadnieniu podano, iż podstawowym powodem przystąpienia do zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy mieszkaniowej Modrzewina 
Północ jest małe zainteresowanie działkami. Według Wiceprzewodniczącego RM przeszkoda 
tkwiła głównie w cenie i braku dojazdu do tych działek, skutkiem czego tylko jedna działka 
została sprzedana. Zdaniem radnego zmiana planu zagospodarowania przestrzennego zakłada 
zmianę funkcji Modrzewiny Północ a pierwotnie teren ten był przeznaczony pod 
budownictwo mieszkaniowe. W opinii Wiceprzewodniczącego Rady jest to zbyt krótki okres 
czasu od uchwalenia planu, aby go już teraz zmieniać.  
 

Wiceprezydent Miasta Adam Witek zgodził się z opinią Wiceprzewodniczącego Rady 
na temat kwestii cenowych. Jednocześnie wyjaśnił, iż miasto zdecydowało się na to, aby 
przed następnym procedowaniem sprzedaży tych gruntów, wysłuchać kolejnych głosów, 
które dodatkowo mogłyby pomóc inaczej zagospodarować ten teren, szczególnie w 
kontekście zieleni i rozdzielenia pasem zieleni wysokiej zabudowy od zabudowy domków 
jednorodzinnych. Według Wiceprezydenta taki proces dodatkowo uatrakcyjni ten teren. Takie 
przynajmniej są głosy potencjalnych nabywców tych terenów. Ponadto Wiceprezydent A. 
Witek zapewnił, iż wszelkie procedury związane z uchwalaniem planu zostaną zachowane. 
 

Według radnego Witolda Wróblewskiego plan zagospodarowania przestrzennego tego 
terenu nie jest „hamulcowym”. Jest nim natomiast brak uzbrojenia i zmniejszony popyt na 
zakup działek. Radny zwrócił uwagę na wyjątkową atrakcyjność tego terenu, wynikającą z 
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położenia na Wysoczyźnie Elbląskiej. Dlatego, zdaniem radnego, wprowadzanie w tej chwili 
zmian w planie i brak zainwestowania w uzbrojenie, zamrozi tę dzielnicę na okres kadencji. 

 
W odpowiedzi na powyższe Wiceprezydent A. Witek zwrócił uwagę, iż w 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041, przyjętej w dniu 
dzisiejszym, utrzymane zostały środki na realizacje zadania Modrzewina Północ – budowa 
dróg udostępniających tereny pod rozwój wraz z infrastrukturą. Natomiast wprowadzenie 
zieleni na Modrzewinie Północ stanowi nieodzowny element zagospodarowania tego terenu. 
Ponadto, biorąc pod uwagę planowaną rozbudowę Zakładu Utylizacji Odpadów, ten naturalny 
element zieleni będzie stanowił dodatkową barierę dla zapachów wydostających się z ZUO.  

 
W nawiązaniu do powyższego radny Ryszard Klim stwierdził, że koncepcja szerszego 

wejścia inwestycyjnego w budownictwo mieszkaniowe na Modrzewinie Północ niestety 
zawiodła. Radny przypomniał o wielu przetargach, które w jego odczuciu ośmieszały miasto. 
Jednocześnie poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Gospodarczej argumenty 
radnego Wróblewskiego oraz Wiceprezydenta Miasta były szeroko prezentowane. Komisja 
uznała jednak za celowe poparcie przedmiotowego projektu uchwały, gdyż należy 
wprowadzić dodatkowe elementy zagospodarowania tego terenu. Nie należy jednak 
rezygnować z budownictwa mieszkaniowego na Modrzewinie – uważa radny. 
 
Innych głosów w dyskusji nie zgłoszono. 
Rada Miejska 17 głosami „za” i 6 głosami przeciw, przy braku głosów wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr III/51/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy mieszkaniowej Modrzewina 
Północ – część I w Elblągu.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 19A/III  – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Elbląg 
– radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zapisy obecnie obowiązującego 
Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Elbląg 
wymagają kompleksowego dostosowania do nowych kierunków polityki przestrzennej 
miasta. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 
radny Ryszard Klim. 
 

Uwagi do projektu uchwały zgłosił Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk. Radny 
zwrócił uwagę, iż studium zostało uchwalone przez Radę Miejską w 2006 r. a w styczniu 
2010 r. zostało zaktualizowane. Wobec tego jest to bardzo świeży dokument i nie powinno się 
go w tej chwili zmieniać – stwierdził radny. Według Wiceprzewodniczącego Rady takie 
zmiany winny być poprzedzone debatą i dyskusją na temat wytyczonych kierunków zmian.  

W odpowiedzi na powyższe Wiceprezydent Miasta Adam Witek podkreślił, i ż poprzez 
zmiany w studium otwieramy sobie drogę do tej dyskusji, o której mówi radny. Dyskusja taka 
będzie, gdyż jest ona niezbędna – stwierdził Wiceprezydent. Ponadto z przekazanych 
informacji wynika, że zapisy obowiązującego studium, łącznie z jego załącznikami, są 
sprzeczne z decyzjami, które są wydawane chociażby w okolicach Okólnika i Warszawskiego 
Przedmieścia, o których wcześniej wspominano. Są to zapisy, które blokują budownictwo 
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mieszkaniowe w tych miejscach do roku 2020. Przystępujemy do zmian studium, dlatego, iż 
na Zarządzie Województwa wspominano, iż przyszłe inwestycje z programów operacyjnych 
będą mogły być tylko i wyłącznie finansowane, jeśli znajdą się w planach miejscowych i 
studium. W związku z powyższym Marszałek województwa głosami różnym zapowiedział, 
że najprawdopodobniej trzeba będzie zmienić wszystkie plany miejscowe i studium 
obowiązujące w naszym regionie. W związku z tym musimy otworzyć sobie drogę do 
dyskusji, do czego wszystkich gorąco zapraszam – podkreślił Wiceprezydent. 
 
Innych głosów w dyskusji nie zgłoszono. 
Rada Miejska 19 głosami „za” i 4 głosami przeciw, przy braku głosów wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr III/52/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Elbląg.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 20/III  – projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Wojewodą 
Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie 
Elbląga. Projekt radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż uchwała Rady Miejskiej wyraża zgodę na zawarcie 
przez Prezydenta Miasta Porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim w sprawie 
utrzymania cmentarza żołnierzy Armii Radzieckiej w Elblągu. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 
radny Ryszard Klim. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/53/2011 w sprawie zawarcia Porozumienia z Wojewodą Warmińsko-
Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
18. DRUK Nr 21/III  – projekt uchwały w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Elbląg 
prawa ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 
publicznej oraz za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej Gminy Miasto Elbląg – 
radni otrzymali na piśmie. 
 

Proponowana uchwała Rady Miejskiej powierza Prezydentowi Miasta uprawnienia do 
stanowienia o cenach i opłatach za usługi cmentarne, usługi schroniska dla zwierząt, 
korzystanie z szaletów publicznych – wyjaśnił Przewodniczący RM Jerzy Wcisła. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/54/2011 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Elbląg prawa ustalania 
wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za 
korzystanie z obiektów użyteczności publicznej Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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19. DRUK Nr 22/III  – projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za 
przyjmowanie odpadów do unieszkodliwienia lub odzysku przez Zakład Utylizacji Odpadów 
Sp. z o.o. w Elblągu. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.  
 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż uchwała przedstawia propozycje zmiany 
obowiązujących od dnia 1 lutego 2010 roku opłat za przyjmowanie odpadów przez Zakład 
Utylizacji Odpadów w Elblągu.  

 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – Rafał Siwko. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr III/55/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za przyjmowanie 
odpadów do unieszkodliwienia lub odzysku przez Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. w 
Elblągu.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
20. DRUK Nr 23/III  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty 
od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych Gminy Miasto Elbląg zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi na rzecz ich użytkowników wieczystych – projekt uchwały z 
autopoprawką został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż następcy osoby prawnej dotychczas 
nie mogli przekształcić praw do nieruchomości w trybie administracyjnym i z 91% bonifikatą 
od opłaty, udzieloną za zgodą Rady Miejskiej. Podjęcie uchwały umożliwi tym osobom 
nabycie prawa własności nieruchomości w drodze cywilnej, za cenę sprzedaży netto w takiej 
samej wysokości jak opłata za przekształcenie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 
Siwko – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/56/2011 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 
sprzedaży nieruchomości gruntowych Gminy Miasto Elbląg zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi na rzecz ich użytkowników wieczystych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
21. DRUK Nr 24/III  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie dla 
Stowarzyszenia na rzecz Hospicjum Elbląskiego opłaty rocznej z tytułu użytkowania 
zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Toruńskiej 17b w Elblągu w 
obniżonej wysokości – radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący RM poinformował, iż Rada Miejska Uchwałą z dnia 24 czerwca 2010 
r. wyraziła zgodę na ustanowienie dla Stowarzyszenia na rzecz Hospicjum Elbląskiego prawa 
nieodpłatnego użytkowania nieruchomości przy ul. Toruńskiej 17b. Stosownie do Uchwały 
Sądu Najwyższego z dnia 20 października 2010 r. niemożliwe jest obciążenie nieruchomości 
gmin nieodpłatnym użytkowaniem na rzecz takiej jednostki. Dlatego konieczna stała się 
zmiana warunków ustanawiania prawa użytkowania i ustalenie jego odpłatności. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – Rafał Siwko. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/57/2011 w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie dla Stowarzyszenia na rzecz 
Hospicjum Elbląskiego opłaty rocznej z tytułu użytkowania zabudowanej nieruchomości 
gruntowej położonej przy ul. Toruńskiej 17b w Elblągu w obniżonej wysokości. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
22. DRUK Nr 25/III  – projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto 
Elbląg pojazdów, które uznaje się z porzucone z zamiarem wyzbycia się – radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż przedmiotem uchwały jest przejęcie na 
własność Gminy Miasto Elbląg 3 pojazdów, które nie są używane. Pojazdy te nie zostały 
odebrane przez uprawnione osoby w terminie 6 miesięcy od dnia ich usunięcia, zatem uznaje 
się je za porzucone. Pojazdy te z uwagi na zły stan techniczny zostaną poddane demontażowi. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 
radny Ryszard Klim. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/58/2011 w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, 
które uznaje się z porzucone z zamiarem wyzbycia się. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
23. DRUK Nr 26/III  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem 
Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na 
współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – projekt 
uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że PUP jako jednostka organizacyjna podlega 
Prezydentowi Miasta Elbląg. Ze względu na zasięg terytorialny działalności PUP rokrocznie 
podpisywane jest porozumienie pomiędzy Prezydentem Miasta Elbląg a Starostą Powiatu 
Elbląskiego dotyczące finansowania PUP. Porozumienie podpisano 31.12.2010 r. na 
podstawie Uchwały Rady Miejskiej w Elblągu Nr II/20/2010 z dnia 29 grudnia 2010 r. W 
związku z uchyleniem powyższej uchwały przez RIO w Olsztynie zachodzi konieczność 
podjęcia nowej uchwały z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2011 roku. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/59/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 
Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskim w sprawie 
wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów 
funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
24. DRUK Nr 27/III  – projekt uchwały w sprawie wyboru delegata do Związku Miast 
Bałtyckich - radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM poinformował, że w związku z przynależnością Gminy Miasto 
Elbląg do Związku Miast Bałtyckich zgodnie ze statutem Związku miasto winno być 
reprezentowane w nim przez upełnomocnionych delegatów. Uchwała ta dotyczy wyboru 
reprezentanta Elbląga do Związku w kadencji samorządu 2010-2014. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/60/2011 w sprawie wyboru delegata do Związku Miast Bałtyckich.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
25. DRUK Nr 28/III  – projekt uchwały w sprawie wyboru delegata do Stowarzyszenia pn. 
„Zwi ązek Miast i Gmin Morskich” – radni otrzymali na piśmie.  
 

Przewodniczący RM poinformował, iż w związku z przynależnością Gminy Miasto 
Elbląg do Stowarzyszenia pn. Związek Miast i Gmin Morskich zgodnie ze statutem 
Stowarzyszenia miasto winno być reprezentowane w nim przez przedstawicieli delegowanych 
przez Rady Gmin, które przystąpiły do Związku. Uchwała ta dotyczy wyboru reprezentanta 
Elbląga do Związku w kadencji samorządu 2010-2014. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/61/2011 w sprawie wyboru delegata do Stowarzyszenia pn. „Związek Miast i 
Gmin Morskich”.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
26. DRUK Nr 29/III  – projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli 
Gminy Miasto Elbląg do zgromadzenia Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych. 
Projekt radni otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w związku z przynależnością 
Gminy Miasto Elbląg do Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych zgodnie ze statutem 
Związku miasto winno być reprezentowane w nim przez Prezydenta Miasta oraz trzech 
dodatkowych przedstawicieli wskazanych przez Radę Miejską. Uchwała ta dotyczy wyboru 
Wiceprezydenta Miasta P. Adama Witka, będącego upełnomocnionym przedstawicielem 
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Prezydenta oraz trzech radnych jako przedstawicieli dodatkowych Elbląga do Związku w 
kadencji samorządu 2010-2014. Wśród trzech radnych znajdują się: P. Henryk Horbaczewski, 
P. Wojciech Paczkowski i P. Halina Sałata. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/62/2011 w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli Gminy Miasto 
Elbląg do zgromadzenia Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
27. DRUK Nr 30/III  – projekt uchwały w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia 
Delegatów Hanzy. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w związku z przynależnością 
Gminy Miasto Elbląg do Hanzy zgodnie z jej statutem miasto winno być reprezentowane w 
niej przez wyznaczonych delegatów. Uchwała dotyczy wyboru P. Grzegorza Nowaczyka 
Prezydenta Elbląga jako reprezentanta Elbląga w Hanzie w kadencji samorządu 2010-2014.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/63/2011 w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia Delegatów Hanzy.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
28. DRUK Nr 31/III  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia miasta 
Elbląg do Stowarzyszenia Żuławy – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w związku z przynależnością 
Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Żuławy zgodnie z jego statutem członkowie 
zwyczajni działają w stowarzyszeniu przez swoich przedstawicieli wskazanych w uchwale 
lub decyzji właściwego organu gminy. Uchwała ta dotyczy wyboru przedstawiciela Elbląga w 
Stowarzyszeniu Żuławy w kadencji samorządu 2010-2014. W projekcie uchwały jako 
przedstawiciela wskazuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej Jerzego Wcisłę. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/64/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia miasta Elbląg do 
Stowarzyszenia Żuławy.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
29. DRUK Nr 32/III  – projekt uchwały w sprawie wyboru dodatkowego przedstawiciela do 
Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego. Radni projekt 
otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła wyjaśnił, iż w związku z przynależnością Gminy 
Miasto Elbląg do Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego 
zgodnie ze statutem Związku miasto winno być reprezentowane w nim przez Prezydenta 
Miasta oraz dodatkowo przez jednego przedstawiciela jednostki członka Związku. Uchwała ta 
dotyczy wyboru radnego Ryszarda Klima jako dodatkowego reprezentanta Elbląga w 
Związku na okres kadencji samorządu 2010-2014. 
 



 

 

32 

Według radnego Marka Pruszaka kierowanie delegata do tego związku jest formą 
akceptacji ze strony Elbląga statutu związku i nazwy, która nie jest zgodna z nazwą 
geograficzną ani też historyczną.  
 

Z opinią przedmówcy zgodził się Przewodniczący Rady Miejskiej. Niemniej jednak w 
jego ocenie nazwę związku można zmienić tylko będąc w tym związku. Myślę, że będzie to 
jedno z zadań naszych przedstawicieli – stwierdził radny Jerzy Wcisła. 
 

W sprawie niewłaściwej nazwy głos zabrał również radny Zdzisław Olszewski, który 
stwierdził, iż należy zobowiązać radnego R. Klima do tego, aby na najbliższym Walnym 
Zebraniu doprowadził do zmiany nazwy związku na Kanał Elbląski, co wiąże się ze zmianą 
statutu. W innym przypadku Rada Miejska może podjąć decyzję o wystąpieniu z tego 
związku. 
 

W kwestii zmiany nazwy głos zabrał również radny Ryszard Klim, który stwierdził, iż 
elblążan powinno cieszyć i nobilitować to, że Prezydent kraju uznał rangę naszego Kanału 
jako Kanału Elbląskiego. Natomiast wątpliwości radnego budzi to czy jest sens 
rozpoczynania walki o zmianę nazwy. Rozumiem oczekiwania radnych w tym zakresie 
niemniej jednak trudno jest dzisiaj wypowiedzieć się jednoznacznie w tym kierunku – 
stwierdził radny.  
 

W nawiązaniu do powyższej wypowiedzi Przewodniczący Rady stwierdził, iż na 
Konwencie Seniorów zastanawiano się, który radny będzie najlepiej reprezentował interesy 
Elbląga w tym związku. Wybrana osoba musi bowiem reprezentować interesy Elbląga nie 
tylko w kwestii błędnej nazwy. Niewątpliwie trzeba dążyć do tego, aby nazwa związku była 
literalnie odpowiednia niemniej jednak najistotniejsze jest to, iż Elbląg musi walczyć o swoje 
miejsce w regionie i taki jest sens uczestnictwa w związkach regionalnych. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk przypomniał, iż warunkiem 
przystąpienia do tego związku było to, że siedziba zostanie przeniesiona do Elbląga i nazwa 
stowarzyszenia zostanie dostosowana do nazwy geograficznej kanału. Oczekiwania Rady w 
tym zakresie nie zmieniły się i są znane radnemu Klimowi. Dlatego radny musi zdeklarować 
czy czuje się na siłach i podoła tym oczekiwaniom, bo jeżeli nie to powinien poddać się już 
na starcie – uważa Wiceprzewodniczący Rady. 
 

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówców Prezydent Miasta zaproponował, aby 
zamiast emocjonować się poprawną nazwą związku rozważyć w pierwszej kolejności 
korzyści i koszty udziału Elbląga w tym Stowarzyszeniu Gmin a dopiero w drugiej kolejności 
dyskutować nad nazwą związku oraz miejscem jego głównej siedziby.  
 

W odpowiedzi na głosy przedmówców radny R. Klim zobowiązał się, że na 
najbliższej sesji Rady Miejskiej przedstawi ustalenia, jakie zapadły podczas pierwszego 
posiedzenia związku. 
 
Innych głosów w dyskusji nie zgłoszono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/65/2011 w sprawie wyboru dodatkowego przedstawiciela do Związku Gmin 
Kanału Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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30. DRUK Nr 33/III  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy 
miasto Elbląg do Stowarzyszenia Organizatorów Ośrodków Innowacji i Przedsiębiorczości w 
Polsce – radni otrzymali projekt na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z przynależnością Gminy Miasto 
Elbląg do Stowarzyszenia Organizatorów Ośrodków Innowacji i Przedsiębiorczości w Polsce 
miasto zgodnie ze statutem działa w stowarzyszeniu za pośrednictwem swego 
przedstawiciela. Uchwała dotyczy wyboru P. A. Witka Wiceprezydenta Elbląga jako 
przedstawiciela Elbląga w związku na okres kadencji samorządu 2010-2014. 
 
Uwag do projektu nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/66/2011 w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia 
Organizatorów Ośrodków Innowacji i Przedsiębiorczości w Polsce. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
31. DRUK Nr 34/III  – projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do 
Stowarzyszenia Gmin Polska Sieć - „Energie Cites” – radni otrzymali na piśmie.  
 

Przewodniczący RM poinformował, iż w związku z przynależnością Gminy Miasto 
Elbląg do Stowarzyszenia Gmin Polska Sieć „Energie Cites” i wypełniając postanowienia 
jego statutu mówiące o działaniu w tym stowarzyszeniu poprzez upoważnionych 
przedstawicieli członków zwyczajnych istnieje konieczność wyłonienia takiego 
przedstawiciela miasta. Uchwała ta dotyczy wyboru radnego Rady Miejskiej jako 
przedstawiciela miasta Elbląga w stowarzyszeniu na okres kadencji samorządu 2010-2014. 
Kandydatem na przedstawiciela jest Wiceprezydent Elbląga P. Adam Witek. 

 
Prezydent Miasta zgłosił uwagę dotyczącą tytułu uchwały, stwierdzając, iż w wyrazie 

Cites jest błąd, jeżeli nazwa stowarzyszenia pochodzi z języka angielskiego. 
 

Kierownik Biura Rady Miejskiej Jerzy Chrabąszcz w kwestii nazwy stowarzyszenia 
wyjaśnił, iż jest to nazwa własna przepisana zgodnie ze statutem. Nie wiem czy jest to w 
języku angielskim – stwierdził Kierownik BRM.  
 
Innych uwag nie zgłoszono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/67/2011 w sprawie wyboru przedstawiciela do Stowarzyszenia Gmin Polska 
Sieć - „Energie Cites”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
32. DRUK Nr 35/III  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy 
Miasta Elbląg do Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregionu Jantar – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący RM wyjaśnił, iż w związku z przynależnością Gminy Miasto Elbląg 
do Stowarzyszenia Gmin Rzeczpospolitej Polskiej Euroregionu Jantar zgodnie ze statutem 
stowarzyszenia miasto winno być reprezentowane nim przez jednego przedstawiciela. 
Uchwała ta dotyczy wyboru P. Grzegorza Nowaczyka Prezydenta Elbląga jako 
przedstawiciela Elbląga w stowarzyszeniu na okres kadencji samorządu 2010-2014. 
 



 

 

34 

Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr III/68/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg 
do Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregionu Jantar. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 15. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Odpowiadając na interpelację radnych: Marii Koseckiej, Elżbiety Gelert oraz 
Ryszarda Klima dotyczącą budowy oświetlenia przy ulicy Fromborskiej Prezydent Miasta 
potwierdził, iż jest to duży problem. Spróbujemy w tym roku w budżecie miasta 
wygospodarować środki przynajmniej na dokumentację. Tym bardziej, że już kilka lat temu 
Proboszcz Parafii Św. Józefa Robotnika przedstawił obecnemu Prezydentowi Miasta 
oświadczenie Prezydenta Słoniny, który to pisemnie zobowiązał samorząd miejski do tego, że 
w następnym roku taką ścieżkę oraz oświetlenie wybuduje. Zdaniem Prezydenta Miasta warto 
do tego wrócić. 
 

W odpowiedzi na interpelację radnego Marka Kucharczyka w sprawie zwołania 
inauguracyjnej sesji Młodzieżowej Rady Miasta Prezydent Miasta poinformował, iż kwestia 
ta zostanie rozstrzygnięta w przyszłym tygodniu W tej sprawie bowiem zostanie 
przeprowadzone spotkanie w Urzędzie Miejskim. Wspólnie zastanowimy się nad tym kto 
organizacyjnie będzie wspomagał Młodzieżową Radę Miasta, czy będzie to Biuro Rady 
Miejskiej, czy też Wydział Edukacji. 
 

Nawiązując do uwagi radnego J. Wilka, iż Elbląga nie ma na liście beneficjentów 
samorządów województwa warmińsko-mazurskiego związanych z programem rządowym 
budowy Orlików 2012, Prezydent Miasta przyznał, że jest to niestety prawda. Miasto nie 
wysłało w odpowiednim czasie sygnału do Urzędu Marszałkowskiego zatem nie ma nas na tej 
liście. Dopiero w tym tygodniu takie pismo zostało przygotowane i wysłane. Ponadto 
Prezydent Miasta poinformował, iż w tej osobiście sprawie osobiście rozmawiał z 
Marszałkiem Jackiem Protasem. Rozwiązanie tej kwestii nie będzie łatwe niemniej jednak 
liczę na to, że Elbląg znajdzie się na liście beneficjentów dwóch Orlików zaplanowanych do 
realizacji w naszym mieście – stwierdził Prezydent Miasta. 

 
W odpowiedzi na kwestię podniesioną przez radnego Witolda Wróblewskiego 

dotyczącą zmierzenia się z przygotowanym dokumentem dotyczącym komunikacji 
wewnętrznej drogowej w Elblągu Prezydent Miasta potwierdził, iż taka dokumentacja istnieje 
i miasto będzie kontynuowało prace nad nią. Prezydent Miasta zapewnił, iż większość 
zaproponowanych w tym zakresie rozwiązań znajdzie się do realizacji w tej kadencji. 
Natomiast, które ze wskazanych rozwiązań wymagają poprawienia, na obecną chwilę nie 
jesteśmy w stanie precyzyjnie określić – poinformował Prezydent Miasta. W kwestii budowy 
garażu wielopoziomowego Pan Prezydent wyjaśnił, iż taki garażowiec jest w planach budowy 
przy Poczcie Polskiej. 
 

Odpowiadając radnemu Dawidowi Pater w sprawie przywrócenia terminu związanego 
z bonifikatami przy przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 
Prezydent Miasta stwierdził, że wniosek o przedłużenie tego terminu do końca roku 2011 jest 
słuszny. Wobec powyższego Pan Prezydent zapewnił, iż miasto umożliwi mieszkańcom taką 
bonifikatę poprzez przedłożenie Radzie Miejskiej stosownego projektu uchwały w tej 
sprawie. 
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Nawiązując do oświadczenia radnego Zdzisława Olszewskiego w sprawie nowej 

Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju Prezydent Miasta poinformował, że 
Minister Rozwoju Regionalnego taką koncepcję przesłał do wszystkich samorządów. Zostało 
wystosowane w tej sprawie stanowisko do Minister Rozwoju Regionalnego zarówno ze 
strony Prezydenta Miasta jak i Marszałka województwa warmińsko-mazurskiego. Ponadto 28 
lutego br. w Bydgoszczy odbędzie się spotkanie w ramach konsultacji projektu Koncepcji 
Przestrzennego Zagospodarowania Kraju, w którym udział weźmie Wiceprezydent Miasta 
Adam Witek. Obszerny dokument zawierający nową koncepcję wymaga czasu aby się z nim 
dogłębnie i precyzyjnie zmierzyć. Konsultacje nad przedmiotową koncepcją trwają do 2 
marca. Do tego też czasu na pewno w Urzędzie Miejskim powstanie równie obszerny 
dokument odnoszący się do powyższej koncepcji. Ponadto Prezydent Miasta poinformował, 
iż zorganizuje w tej sprawie spotkanie z parlamentarzystami ziemi elbląskiej aby wspólnie 
podjąć działania zmierzające do umiejscowienia Elbląga jako ośrodka miejskiego na nowej 
mapie zagospodarowania przestrzennego kraju. 
 

W odpowiedzi na wniosek radnego M. Pruszaka dotyczący zdjęcia 400 tys. zł. z 
wydatków zaplanowanych na promocję miasta i przeznaczenia ich na gimnastykę korekcyjną 
dzieci Prezydent Miasta stwierdził, iż nie będzie na ten temat dyskutował. 
 

Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta T. Lewandowski, który udzielił 
odpowiedzi na interpelacje dotyczące oświetlenia ulic w mieście. Odpowiadając na 
interpelację radnego P. Nieczuja-Ostrowskiego w kwestii ul. Komeńskiego Wiceprezydent 
Miasta przyznał, iż lampy znajdujące się na tej ulicy są starymi urządzeniami. Jednakże w 
budżecie miasta na rok 2011 nie ma zaplanowanej wymiany tych urządzeń. Niemniej jednak 
stan tych urządzeń zostanie sprawdzony i jeżeli faktycznie lampy nie świecą firma, która jest 
zobowiązana do konserwacji oświetlenia w całym mieście, dokona przeglądu tych lamp i 
bieżącej ich naprawy. 
 

W odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego R. Turleja w sprawie oświetlenia 
ulicy Topolowej Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, iż z informacji, które posiada wynika, że 
część lamp znajdujących się na tej ulicy należy do miasta natomiast pozostałe są własnością 
Wojskowej Administracji Mieszkaniowej. Sprawdzimy, które z nich nie funkcjonują 
prawidłowo i postaramy się, aby jeszcze dzisiaj usterka ta została usunięta – poinformował 
Wiceprezydent. 
 

Odpowiadając na interpelację radnego A. Zielińskiego w sprawie czujników tlenku 
węgla Wiceprezydent Miasta podkreślił, i ż jest to temat bezsporny. Dlatego podjęty przez 
poprzednie władze kierunek będzie dalej kontynuowany. Postaramy się, aby na ten cel 
pozyskiwać jak najwięcej środków tak, aby czujniki pojawiły się w jeszcze większej ilości 
mieszkań.  
 

Jako kolejny głos zabrał Wiceprezydent Miasta Adam Witek, który odpowiedział na 
pytania dotyczące reorganizacji wjazdu do stacji paliw Shell. Tematy te zostaną 
przeglądnięte, gdyż w mieście znajduje się jeszcze kilka podobnych miejsc. Ponadto 
nawiązując do interpelacji radnego Witolda Wróblewskiego Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, 
iż przywołany przez radnego dokument dotyczący organizacji ruchu w mieście będzie szerzej 
upubliczniony. Natomiast w kwestii ul. Okólnik Wiceprezydent Miasta poinformował, że 
miasto pracuje nad uregulowaniem stanu planów zagospodarowania przestrzennego Dzielnicy 
Warszawskie Przedmieście, w której mieści się ulica Okólnik.  
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Kwestię funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej „Niezapominajka” wyjaśniła 

Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge, która poinformowała, iż straty miasta w związku z 
brakiem zgody Wojewody, po szczegółowych wyliczeniach, wynoszą ponad 2 miliony 
złotych. Ponadto w chwili obecnej prawnicy miejscy sprawdzają czy jest to sprawa, która 
winna znaleźć swój finał w sądzie, czy też może być kwestią porozumienia z Wojewodą w 
różnych zakresach finansowych.  
 

W sprawie podniesionej przez radnego M. Kucharczyka dot. zróżnicowania płac 
pracowników administracji obsługi Wiceprezydent G. Kluge poinformowała, iż obecnie 
Wydział Edukacji przeprowadza analizy dotyczące kwestii płacowych, jak również kwestii 
ilości zatrudnienia pracowników administracji obsługi. Różnice płacowe są takie, że w 
gimnazjum liczącym niewiele oddziałów pracuje ok. 16-18 pracowników administracji 
obsługi natomiast w gimnazjum z dwukrotnie większą ilością oddziałów połowa tej ilości 
albo nawet mniej. Wobec tego, iż zaistniała sytuacja wskazuje na to, iż są zróżnicowania 
zarówno w kwestii ilości pracowników jak i wynagrodzenia miasto będzie dążyć do 
uporządkowania tego tematu. 
 

Odpowiadając na interpelację Wiceprzewodniczącego RM Jerzego Wilka dot. 
darmowego wypożyczania łyżew uczniom elbląskich szkół Wiceprezydent Miasta 
potwierdziła, iż sprawa z Klubem Orzeł jest skomplikowana, gdyż uczniowie szkół 
podstawowych wypożyczają łyżwy nieodpłatnie natomiast inna sytuacja jest w przypadku 
uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych. W kwestii tej Wydział Edukacji Urzędu 
Miejskiego prowadzi rozmowy. Niemniej jednak na obecną chwilę nie ma możliwości 
nieodpłatnego wypożyczania łyżew uczniom gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych, gdyż 
koszty wyliczone przez Klub Orzeł wynoszą ok. 7 tys. zł. miesięcznie dla ograniczonej nawet 
ilości grup w tym zakresie. Niemniej jednak rozmowy w kwestii finansów trwają i decyzje z 
tym związane zostaną podjęte.  
 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do prośby radnego Z. 
Olszewskiego dotyczącej poszerzenia stanowiska Rady Miejskiej w sprawie Koncepcji 
Zagospodarowania Przestrzennego Kraju. W kwestii tej Przewodniczący zwrócił uwagę, iż 
przedmiotowe stanowisko zostało już przez Radę Miejską przyjęte, w związku z czym 
poszerzenie tego stanowiska jest formalnie niemożliwe. Ponadto, w związku z tym, że okres 
konsultacji tej koncepcji kończy się 2 marca br. Przewodniczący RM nie widzi możliwości 
wypracowania do tego czasu nowego stanowiska Rady Miejskiej.  
 

Radny Marek Pruszak zgłosił uwagi dotyczące stwierdzenia Prezydenta Miasta, iż nie 
będzie dyskutował na temat gimnastyki korekcyjnej. Radny podkreślił, i ż wypowiedź taką 
może odebrać jako lekceważenie Jego osoby albo jako lekceważenie problemu. Jeżeli nie 
widzi Pan możliwości sfinansowanie tej kwestii z części środków na promocji, to czy 
przynajmniej widzi Pan, że taki problem istnieje i czy są inne możliwości poszukiwania 
źródeł finansowych w tym zakresie. W związku z powyższym radny zawnioskował o to aby 
dokładnie sprawdzić jaka liczba dzieci nie została objęta w tym roku szkolnym gimnastyką 
korekcyjną, a tego wymaga i jak problem ten może być rozwiązany w przyszłym roku 
szkolnym.  
 

W odpowiedzi na powyższe Prezydent Miasta poinformował, iż problem dzieci 
dotkniętych potrzebą gimnastyki korekcyjnej zostanie w ciągu kilku dni sprawdzony. 
Jednocześnie Prezydent Miasta zwrócił uwagę, iż problem ten dotyczy nie tylko Elbląga ale 
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całego kraju. Nawiązując natomiast do swojej wcześniejszej wypowiedzi w tym temacie 
Prezydent Miasta wyjaśnił, iż mówił o tym, że nie będzie dyskutował na temat przesunięcia 
środków z promocji na gimnastykę korekcyjna a nie, że nie będzie dyskutował o problemie.  
 

W trakcie dyskusji Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na to, aby trzymać się ściśle 
przyjętego porządku obrad sesji.  
 

Radna Maria Kosecka przypomniała, iż zwracała się do Prezydenta Miasta z prośbą 
dotyczącą mieszkań treningowych dla bezdomnych. 
 

W odpowiedzi na powyższe dyrektor MOPS poinformowała, iż mieszkania 
treningowe są jednym z elementów Programu na rzecz osób bezdomnych, który w 2009 r. 
został przyjęty uchwałą RM. W chwili obecnej została wyłoniona komisja, która będzie 
kierowała osoby do tych mieszkań. Wspomniany program ma celu wychodzenie ludzi z 
bezdomności i uczenie ich samodzielności. Jednocześnie dyrektor MOPS poinformowała, iż 
szczegółowa informacja w tej sprawie zostanie przedstawiona radnym na piśmie. 
Do złożonych wyjaśnień radna M. Kosecka nie wniosła uwag. 
 

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Jerzy Wilk, który poprosił o 
doprecyzowanie stanowiska miasta w sprawie rozwiązania problemu bezpłatnego 
wypożyczania łyżew. 
 

Wiceprezydent Miasta G. Kluge podkreśliła, iż miasto jak najbardziej widzi potrzebę 
rozwiązania tego problemu, a prowadzone w tej kwestii rozmowy dotyczą finansów.  
 

Po czym głos zabrał radny R. Klim, który przypomniał, iż nie otrzymał odpowiedzi w 
sprawie przyszłych losów czołgu. 
 

Prezydent Miasta poinformował, iż planuje się aby skwer, w którym znajduje się 
czołg, włączyć do programu rewitalizacji fontanny i terenu wokół fontanny, gdyż czołg 
winien stać w dotychczasowym miejscu Ponadto Prezydent Miasta poinformował, iż zgodnie 
ze zobowiązaniami złożonymi podczas debaty budżetowej, zostało przygotowane zestawienie 
finansowe i rzeczowe dróg, które wymagają poprawy. Materiał ten jest do wglądu dla 
wszystkich zainteresowanych osób.  
 

W uzupełnieniu podanych informacji Wiceprezydent Miasta T. Lewandowski 
zaapelował do Przewodniczącego Komisji Gospodarczej o zwołanie posiedzenia komisji 
celem przedstawienia szczegółów dotyczących elbląskich dróg. 
 
Innych głosów w tym punkcie nie zgłoszono. 
 
Ad. 16. Sprawy bieżące. 
 

W sprawach bieżących Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w dniu 
dzisiejszym radni otrzymali nowy harmonogram dyżurów radnych. W nawiązaniu do 
powyższego zwrócił uwagę, iż zmieniły się godziny pracy UM w piątki, w związku z czym 
zmianie ulegają również godziny dyżurowania radnych w tym dniu. 
 
Innych spraw w tym punkcie nie poruszono. 
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Ad. 17. Zakończenie obrad sesji. 
 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 

zakończenie obrad III sesji Rady Miejskiej. 
 
 
 
 

Protokołowała                                       Przewodniczący  
       Rady Miejskiej w Elblągu  

  
     Marzena Lichuszewska                                                       Jerzy Wcisła                
 


